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РЕЦЕНЗІЯ 

на монографію Бруханського Руслана Феоктистовича 
«Облік і аналіз у системі стратегічного менеджменту аграрного підприємництва» 

(Тернопіль, 2014) 
Розвиток бухгалтерського обліку та економічного аналізу, як окремих функціональних економічних наук, 

значною мірою залежить від рівня розвитку економічних систем. Зростання потреб менеджменту в релевантній та 
достовірній інформації для прийняття стратегічних управлінських рішень висуває нові вимоги до систем 
бухгалтерського обліку та економічного аналізу, змушуючи дослідників переглядати сформовані протягом тривалого 
історичного розвитку догми та традиції. Для підвищення рівня ефективності стратегічного управління обліково-
аналітична система підприємства повинна бути доповнена новими і дієвими інструментами. Успішне впровадження 
таких інструментів у практику сільськогосподарських підприємств передбачає вирішення цілої низки проблем теоретико-
методологічного характеру, розкритих у монографії Р.Ф. Бруханського, яка є актуальним науковим дослідженням, що 
представляє інтерес для теоретиків та практиків бухгалтерського обліку та економічного аналізу в Україні. 

Монографія відзначається творчим пошуком рішень, переконливістю суджень та доказів. Багато проблем, 
досліджених в роботі, дискусійні – по них сформульовані нові підходи. Незважаючи на їх полемічний характер, 
автор, критично оцінюючи погляди своїх попередників, аргументує і відстоює власну точку зору, пропонуючи нові 
інформаційні моделі обліково-аналітичної підтримки прийняття стратегічних управлінських рішень. 

Монографія Р.Ф. Бруханського складається з п’яти розділів. У першому розділі «Теоретичні аспекти обліково-
аналітичного забезпечення системи стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств» досліджено 
сутність системи стратегічного менеджменту на сільськогосподарських підприємствах, розглянуто проблемні 
питання обліково-аналітичного забезпечення стратегічного управління сільськогосподарськими підприємствами, 
виділено типи і види стратегій аграрних підприємств та особливості їх обліково-аналітичного забезпечення. 
Найбільш важливим висновком цього розділу є висновок автора про те, що в сучасних умовах розвитку національної 
системи обліку найбільш прийнятним для вітчизняних підприємств є побудова облікового забезпечення 
стратегічного управління на основі використання даних про внутрішнє середовище підприємства (із чинної облікової 
системи) та їх доповнення даними про зовнішнє середовище підприємства, для збору якої необхідною є побудова 
стратегічно орієнтованої системи обліку (фінансового та управлінського). 

У другому розділі «Теоретико-концептуальні аспекти побудови системи стратегічного обліку 
сільськогосподарських підприємств» докладно досліджено сутність, характеристику та види стратегічного обліку, 
проведено аналіз існуючих підходів до побудови стратегічно орієнтованої системи бухгалтерського обліку. 
Позитивної оцінки заслуговує розроблена концепція побудови стратегічного обліку на сільськогосподарських 
підприємствах. 

У третьому розділі «Методологічні аспекти побудови підсистеми стратегічного фінансового обліку 
сільськогосподарських підприємств» на основі застосування інструментів інституційної теорії сформульовано 
основні теоретико-методологічні засади стратегічного фінансового обліку. Схвальної оцінки заслуговує досліджене 
питання розробки методики стратегічного фінансового обліку на основі бухгалтерського інжинірингу. 

Четвертий розділ монографії «Методологічні аспекти побудови підсистеми стратегічного управлінського 
обліку сільськогосподарських підприємств» присвячений особливостям розвитку стратегічного управлінського 
обліку в напрямі забезпечення його стратегічної орієнтації. Значну увагу приділено організаційно-методичним 
аспектам побудови стратегічного управлінського обліку на основі ланцюжків вартості. 

У п’ятому розділі «Аналітичне забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств» 
розроблено загальну модель аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських 
підприємств, визначено шляхи розвитку фінансового та управлінського аналізу в системі стратегічного менеджменту. 

Практичне значення монографії полягає в тому, що автором: 
− виявлені проблеми розвитку обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту на 

вітчизняних сільськогосподарських підприємствах; 
− розроблено структуру корпоративної стратегічної обліково-аналітичної системи; 
− розроблено процедурну модель складання похідного гіпотетичного стратегічного балансового звіту;  
− розроблено механізм побудови методики стратегічного управлінського обліку підприємства (стратегічної 

бізнес-одиниці) в системі стратегічного менеджменту; 
− розроблено звіт про прибутки та збитки підприємства за методом ланцюжка вартості; 
− удосконалено методику управлінського аналізу ланцюжків вартості. 
В цілому монографія Р.Ф. Бруханського на тему «Облік і аналіз у системі стратегічного менеджменту 

аграрного підприємництва» написана на високому теоретичному рівні. Дослідивши велику кількість складних питань 
обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту, автор обґрунтував власні пропозиції. У зв’язку з 
цим монографія буде цікавою як науковим працівникам, викладачам, аспірантам, студентам економічних 
спеціальностей, так і спеціалістам, що займаються практичними питаннями впровадження системи стратегічного 
менеджменту на підприємствах.  
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